打两类 保大庆 促发展 护民安

大安市公安局专项行动全省夺冠

省公安机关部署开展的"打两类、保大庆、促发展、护 破获优异成绩。推进命案积案"清零"。采取专班研 民安"专项行动中,大安市公安局全警尽锐出战,严厉 判、专案经营的方式,破获命案积案2起,2021年6月 打击八类严重暴力犯罪和传统盗抢骗犯罪,集中解决了 4日,在内蒙古满洲里扎赉诺尔将两度化名、在逃31年 一批影响人民群众安全感和满意度的突出治安问题。经的年内省内在逃时间最长的命案逃犯徐某某抓获。 过一年持续奋战,实现了八类案件破案率100%,破获 传统"盗抢骗"案件257起、抓获犯罪嫌疑人244人、 抓获逃犯17人,其中公安部部督A级逃犯1人,实现了 破案数、打处数、挽损数"三提升",取得了总成绩在 全省40个县级城市排名第一的优异战绩。

件发案31起,破案31起,实现命案现案、八类暴力犯 万元;破获开锁入室盗窃案、系列盗窃电瓶案、系列盗 除了一批社会治安隐患。

本报讯(姜建龙记者李政孚)2021年初,在吉林 罪"双告破"工作目标,持续14年保持命案现案全部

精准查破侵害民生案件。突出重点目标,以严重危 害社会治安、影响人民群众安全感的民生小案件为突破 口,充分发挥刑事犯罪研判机制、一村一辅警和村屯视 频围墙等资源优势,依托联合作战指挥体系,提升打击 侵财类违法犯罪质效。痛击锋芒犯罪, 共破获"盗抢 高压严打八类暴力犯罪。紧盯现行案件侦破,严落 骗"刑事案件257起,打处盗窃犯罪嫌疑人244人,追 "一长双责"命案侦破机制,主要领导亲自参战指挥命 赃挽损56.62万元。相继破获流窜入室盗窃案、砸车盗 案侦破工作,全年现行命案2起即发即破,八类暴力案 窃案77起,涉案价值上百万元,为群众挽回损失20余

窃家禽案、系列诈骗案等各类案件148起,打掉犯罪团 伙5个,破获系列案件8串。此外,还成功打掉盗窃黑土 资源犯罪团伙2个,破案2起,抓获34人;打掉盗窃渔业 资源犯罪团伙1个,破获案件1起,抓获嫌疑人5人。

全力缉捕网上在逃人员。掀起全警追逃攻势,实施 联合作战指挥, 追逃民警奔赴全国各地开展工作, 专项 行动期间共抓获目标逃犯16人。集中抓捕"漏网之 鱼"。针对涉黑案件目标逃犯多措并举开展"清零"工 作,2021年6月至11月,林某某、贡某黑社会性质组 织案"漏网之鱼"在逃人员郑某某、公安部督捕的 "9.16" 黑社会性质组织案"漏网之鱼"部督A级在逃 人员王某某、公安部督捕"9.16"黑社会性质组织案 "漏网之鱼"逃犯薛某、李某某或投案或被捕,有力清

洮北区东风乡 多举措做好秸秆禁烧工作

本报讯(记者张赫)当前,正值秸秆离田禁烧工作关键时期, 为强力落实好秸秆禁烧工作, 洮北区东风乡在广泛宣传发动、严格 落实责任、加强巡查监管、重视回收利用等方面狠下功夫,全力以 赴抓好秸秆禁烧工作。

在东风乡金宝村,一台台拖拉机在不间断作业,牵引着秸秆打 包机轰鸣奔跑, 遍地的秸秆被捡拾机捡拾起来, 挤压捆扎成了方方 正正的草块。

"以前收完粮之后,秸秆就在地里直接焚烧,不但容易引发火 灾,还污染环境。现在把秸秆直接打包离田,既保护了环境还利于 春天耕作,这个做法确实挺好。"金宝村村民姜雪峰对记者说。

东风乡在做好宣传的基础上,积极强化秸秆禁烧工作责任落 实,采取网格化管理模式,网格员和城管队员在村道上实行24小 时不间断巡逻。加大巡查力度,严格落实逐级分包责任制,形成了 "横向到边,纵向到底"的禁烧工作责任体系,确保秸秆禁烧工作 落实到位。积极挖掘秸秆的利用价值,由东风乡政府统一联系,进 行专业离田作业,之后统一回收,解决了秸秆无处存放、乱堆乱放 的问题,同时提升了秸秆综合利用水平,实现了秸秆变废为宝。



不久前,通榆县兴隆山镇政府在长胜村召开资源清理暨空白地块缴费归户 林业资源内外业核实核对工作现场会,进一步做好村级资源清理工作。

民生话题

"双减"也需做好教育管理"加法"

●赵婀娜

"'双减'减去的是不必要的、机械的、重复的学业负担""更好促进'双 减'政策产生实效"……今年全国两会上,"双减"成为代表委员热议的话 题。

"双减"政策是保障教育公平的重大举措,是促进学生全面发展、健康 成长的正确途径。从严审批机构、规范培训服务行为,提高课后服务质量、 拓展课后服务渠道,健全作业管理机制、提高作业设计质量,促进义务教 育优质均衡发展、提升课堂教学质量……自去年7月中央"双减"文件发 布以来,一系列旨在让"双减"落实落细的举措全面推进。截至目前,校外 培训机构已大幅压减,培训市场野蛮生长现象受到遏制;校内普遍实现课 后服务"5+2"全覆盖,教师更加注重提升课堂教学质量、优化作业科学布 置,致力于在校内满足学生多样化、高质量的教育需求。

新学期,新气象。持续推动"双减"落地,构建良好的教育生态,助力青 少年健康成长,还需学校内外同步推进,社会、学校、家庭形成合力,进一 步做好"加法"

首先,应继续大力推进教育均衡发展。优质教育资源广泛覆盖,缩小 城乡、区域特别是同一区域校际差异,让每一个学生都能在校内享受到公 平、优质的教育资源,是"双减"稳步推进的重要基础。通过深入推进校长、 教师轮岗交流,对优质师资进行高效率调配;积极推进集团化办学、学区 化治理和城乡学校共同体建设,尽可能扩大优质学校的辐射范围;做强做 优免费线上学习服务,提供高质量的线上学习资源。惟其如此,才能为"双 减"筑牢基础,发挥政策更大效应。

做好"加法",还需大力提高课堂教学质量,真正做到向"45分钟"要 效率、要效果。比如,提升教师的授课质量和水平,打通学科界限、将多学 科知识融合,在尊重学生个性基础上分层布置作业,等等。推动实现课堂 教学与作业布置的科学化、智慧化与个性化,才能让学生在校园内"吃得 饱""吃得好"

持续推进"双减",还要从根本上改变当前部分义务教育阶段学校 考试次数过多、考试形式单一、考试质量不高和"唯分数"倾向等 问题,降低考试压力,改进考试办法,真正实现以评价促成长。同 时,需要进一步完善选拔评价方式,深化招生改革,优化考试"指挥 棒",畅通和拓宽人才成长的通道。应以评价之"尺",引导社会从对分 数、排名和升学的关注,转为对学生身心健康、兴趣特长、意志品 质与实际获得的关注。

路虽远行则将至,事虽难做则必成。着眼未来,多措并举、久久为 功、协同推进,方能推动"双减"更上层楼。各级教育部门加快构建优 质均衡的基本公共教育服务体系,广大学校和老师快速提升本领,有关职 能部门完善相关举措……真正将学生不必要的负担减下来,从深层次推 动教育观念、教育体系、育人方式、教育评价等多方面的深刻变革,我们就 能构建起学校、社会、家庭各归其位、协同育人的教育新生态。

(据《人民日报》)

大安市新艾里蒙古族乡 推动信用体系建设 提高诚信意识水平

本报讯(记者李政孚)为进一步推进社会信用体系建设,提 高社会诚信意识和信用水平,助力"信用大安"建设,前不久, 大安市新艾里蒙古族乡开展了"信用体系建设宣传月"活动。

活动中,在新艾里蒙古族乡集贸市场,悬挂"珍爱信用记 录,享受幸福人生"等标语,进一步强化过往群众对诚信建设 重要性的认识。组织乡信用体系建设联席会议成员单位,在广 场悬挂诚信宣传条幅、展出诚信知识展板,统一进行征信知识

此次活动,对树立重信用、讲信用、守信用的良好社会风 尚,规范市场监督管理秩序,加快推进全乡社会信用体系建设等 方面具有积极意义。

诚信建设万里行

疫情就是命令,防控就是责任。面对本轮疫情,大安 市交通运输局按照相关部门统一部署,迅速行动,在4个 高速公路出口和6个国省干道、县道设立交通管控监测 点,87名身披"白色铠甲"的"战士"进入各自岗位,织 好"过滤网"、筑牢"防护墙",用实际行动为大安人民的 健康和生命安全保驾护航。

从3月10日卡点设立以来,大安市交通运输局持续强 化对中高风险地区来(返)白车辆、人员排查防控工作, 积极为进出卡点的市内企业物资保障车辆解决通行问题。

期间,针对大安罗赛洛明胶有限公司生产物资运输不 畅、原材料供应不上的困难,交通运输局领导主动连夜到 该公司征求意见,积极与大安市疫情防控领导小组协调, 解决了该公司运输车辆公路卡点通行问题。

业井队运送生产生活物资的情况后,大安市交通运输局对 指定地点。 该厂运输车辆实行点对点服务,彻底打消了吉林油田分公 司红岗子采油厂运输的后顾之忧。

在安广高速卡点,针对安广先达食品棕榈油运输车辆 通关受阻的情况,卡点工作人员立即请示上级主管部门, 微的放松,有的只是喊哑的嗓音、忙碌的身影和紧张的核 尽职尽责地当起大安市疫情防控的"守门员",彰显了交通 在车辆和驾驶员、货主信息检验无误后,亲自将货物护送

料峭春寒风刺骨 我自岿然不动

大安市交通运输局疫情防控交通卡点工作走笔

●本报记者 朱晴

3月17日,大安市李婧莹食品商店从白城市区运来的 卡点全体工作人员的心声。 一车奶制品在大安高速口卡点受阻。大安市交通运输局领

料峭的寒风中,大安市交通运输局机关党委"共产党 员先锋队"的旗帜在10个交通管控卡点上空迎风飘扬。卡 点执勤人员没有按时的三餐,没有舒适的床被,也没有稍 志,"坚守阵地不退却,守牢防线尽忠诚"是大安交通管控 人我先行"的本色。

截至3月24日,大安市公路卡点累计登记车辆2369 在得知吉林油田分公司红岗子采油厂每天都要有特种 导接到报告后,立即与相关部门沟通,在车辆、货物消 台,人员3404人,累计登记推送落实隔离管控重点地区返 作业车通过太山高速卡点、海坨和城南公路卡点为野外作。毒,人员信息核查后到该市商务局备案,亲自护送货车至。回人员405人;登记推送落实居家隔离管控重点地区返回 人员30人。

> 不忘初心担使命,冲锋在前不含糊。面对疫情,在党 和人民需要的关键时刻,大安市交通运输系统干部职工挺 身而出,坚守在疫情防控阻击战的最前沿,"疫"不容辞, 查工作。艰苦的工作环境没有击退年轻共产党员们的斗 人"拉得出、冲得上、打得赢"的责任担当和"我是交通

当好居民"守门人"的社区工作者

-记洮南市光明街道光照社区委员王禹楠

●本报记者 张芙

疫情防控,社区是关键阵地。今年35岁的王禹楠 耐心沟通,直到完成任务。 是洮南市光明街道光照社区委员,她从事社区工作已 是责任,面对此次疫情,她积极听从街道党工委号 召, 肩扛重任, 顶住压力, 坚守在基层疫情防控一 天要走访排查这10个居民小区的重点人员, 并在小区 线。近日,记者走进光照社区,见到了非常时期奔波 和楼道单元张贴通告、粘贴疫情宣传画,有效地宣传疫

王禹楠负责的辖区有10个居民小区,21栋住宅 户,工作量、工作难度之大可想而知,但她并未抱怨,饭,等想起来饭菜已经凉了。匆忙吃过午饭后,她又开 击战开始以来,每天早晨女儿还没起床,她就直奔"战 而是比平时更加仔细地完成工作任务。

清晨不到7时,王禹楠已开始了一天的工作,来不 候,她和社区的同事们敲响了辖区内千余户居民的家 遍。 门。为了保障居民安全,她总是站在与居民1米远的距 离,尽管如此,还有些居民对他们误解,不予配合,面 对这样的情况,她耐心解释说明,直到把不配合的人说 通了,配合工作了,才安心离开。入户排查常常会遇到 不配合的居民,房主不开门、租户不提供联系方式、居 协助安排丧葬事宜,一直忙到次日凌晨1时才回到家 家监测人员不配合测体温……每每遇到这样的事情,她中,一大早又投入到紧张的工作当中。 都会晓之以理、动之以情,和他们阐明事情的重要性,

由于辖区人口密集,返洮人员数量大,不仅要做好 睛,电话就会响起来。 经 10 年了,身为党员的她,深知疫情就命令,防控就 他们的排查和报备数据统计,还要管控好风险区域返洮 人员的隔离和监测,做到一人一档案,一人一服务;每 着,大家整理、登记入户排查居民信息……直至深夜。 情防控知识, 做到全覆盖, 无盲区。

楼,1400 余户居民,大约 2800 余人口,商户 100 余 据、分类、归档、上报,忙起来的时候她时常忘记了吃 是孩子的母亲,更是一名共产党员,自这次疫情防控阻 始忙碌起来,与居家隔离、监测和外出返洮人员通过微 信、电话进行随访,了解他们的生活和身体状况,做好 及吃早饭,她就来到了单位。由于疫情形势的严峻,社 心理疏导,安抚好他们的情绪。同时做好他们的档案整 区要求全体人员必须深入到所辖网格内进行排查,确保 理更新存档,为他们代买生活物资、处理生活垃圾…… 不漏一户、不漏一人。在别人为了安全呆在家里的时 管控人员数量多,每天这样的管控和服务要重复几十 第二天能够快速开展工作,她每天都要把当天的每一项

> 间出现。一天,辖区内孤寡老人孙某在家中因病去世, 去解决。" 需要社区人员到家中核实情况,帮助亲属安顿孙某后 事。王禹楠接到通知后,立即和社区书记前往孙某家中

王禹楠告诉记者,她每天从清晨7时忙碌到深夜,情的防护墙,为辖区居民守护一方平安。

已是常态,困了就坐在椅子上休息,但经常是刚闭上眼

晚上,万家灯火闪烁时,光照社区的大厅里依然忙碌

这天晚上王禹楠如往常一样忙碌着,她的电话响 了,是女儿打来的,"妈妈,你什么时候回来啊?"孩子 稚嫩的声音让王禹楠心中一阵酸楚,眼泪险些夺眶而 每天中午,王禹楠回到办公室利用午饭时间统计数 出。每天早出晚归,女儿已经5天没有见到妈妈了。她 场",直到深夜才回家,几乎没有时间和家人相处,她 愧疚地说道:"疫情当前,马虎不得,感谢家人一直以 来的理解和支持。"

王禹楠告诉记者:"晚上时有突发状况出现,为了 工作细致地检查一遍,不漏掉任何一项重要信息,回家 不管辖区内什么时间出现突发状况,她都会第一时 后还要将电话铃声调到最大,以便有事能以最快的速度

> 在这场没有硝烟的"战争"中,像王禹楠这样的工 作者还有很多,他们没有豪言壮语,也没有惊天动地的 事迹,但他们有服务社区、服务居民的热心,有无私奉 献的精神,他们坚守岗位、恪尽职守,牢牢筑起阻击疫

目前,我省多地都在开展区域核酸检测,有 时核酸检测结果多次为阴性,为什么还要继续检 测呢? 群众在采样过程中, 要注意哪些事项?

省疾控中心副主任、主任技师王岙说,首 先,检测结果与排毒水平有关。从感染到排毒, 是一个过程。排毒水平、排毒时间和检测时间决 定了检测结果的准确性。单次的核酸检测是整个 过程之中的一个时间节点。如果在这个时间节点 没有排毒,或者排毒水平较低,就可能检测不 到,也就找不出潜在的感染者。随着时间的推 移,病毒在体内的复制还会继续增加,排毒水平 还会加强,就可能变成一个阳性的感染者,在社 会上就存在传播的风险。其次,采样的部位、采 样时咽拭子和咽部接触的时间、深度对检测 的准确性都有影响,这就是做多轮检测的原 因。尽可能早地发现感染者,在其还没有造 成社会传播之前,或者在传播范围很小的时 候,及时将其发现并予以控制,可有效阻断疾 病的进一步传播。

本轮我省疫情感染株是奥密克戎变异株,与 之前的德尔塔株等相比,隐匿性更强、传播速度 更快, 临床症状不明显或无症状, 只有通过多轮 核酸检测,尽快、尽早地筛查出阳性感染者,并 采取管控措施,才能有效控制疫情,所以希望大 家积极配合,主动参加核酸检测。

在进行核酸检测时注意做好个人防护, 自觉 遵守秩序,按照社区(村镇)要求及时开展核酸 检测。具体来说就是要全程正确佩戴口罩,有序 排队,不聚集,不交谈,保持适当安全距离,采 样前取下口罩,采样后立即戴好,可准备一个备 用口罩,一旦口罩污染可及时更换;采样过程中 不要触碰采样台等物品及采样人员防护服, 也不 要将任何物品放在采样台上,采样完毕后立即离 开,要注意手部卫生,可使用免洗手消毒液或消 毒湿巾擦拭双手。

(据《吉林日报》)

还 阴